



奋进新征程 建功新时代

咬定目标 “稳中求进、能进则进”成发展主基调

今年各地两会恰逢州市级政府换届,16个州市在明确今年“小目标”的基础上,对今后5年的“大目标”进行谋划。从2021年经济数据的完成情况,到未来目标的明确,“稳中求进、能进则进”成为各地发展主基调。

2022年,我省将地区生产总值目标定在7%左右,梳理16个州市,除迪庆将目标定为6%左右外,其他地区都期望跑赢全省水平。

勇于进取的文山,增长目标确立为10%左右。自加压力的曲靖、红河、楚雄、昭通、西双版纳、丽江、怒江

7个州市,瞄准的是9%的较高目标。玉溪、临沧、保山、德宏选择了压力不算小的8%这一指标。基数较大的昆明、蓄势发力的大理和普洱,则将目标锁定7.5%。

从今后5年的发展速度看,文山、怒江都提出地区生产总值年均增长保持10%,文山还表达了争夺经济总量全省前5席的雄心;保山则期望人均生产总值年均增长8.5%以上。

其中,到2026年的经济总量,昆明瞄准加入万亿俱乐部,人均GDP达到1.5万美元以上,曲靖要达5500亿元、力争实现6500亿元,红河力争达4600亿元以上,楚雄力争突破2700亿元,大理要突破2400亿元,西双版

16个州市提速创新局 推动经济高质量发展

发力冲刺 推动经济工作迈上新台阶

目标数据,是各地基于2021年的发展状况,结合自身的优势、短板、机遇、挑战综合分析,立下的既实事求是又奋勇争先的“军令状”。

最值得期待的是昆明。昆明在全省经济社会发展中肩负特殊责任,应该也必须成为云南经济社会发展的排头兵、火车头。明确较高的发展目标,是“对标习近平总书记嘱托,对标省委、省政府要求和全省、全市人民期待,认清问题、认清差距、认清短板,从感觉良好中惊醒起来,从安于现状中振作起来,从争先恐后中行动起来”的重要体现。

找准路径

让“绿色”成为发展最亮丽的“底色”

确立目标要站位全局、系统谋划,同时要找准方法路径,答好新考卷,开创新气象。坚持用辩证思维看待形势发展变化,抢抓机遇、主动作为,加快发展方式转变、新旧动能转换,不断提高发展含“金”量、含“新”量、含“绿”量,是玉溪市的方法论,更是全省16州市共同的路径选择。

昆明市的政府工作报告提出:要把发展经济的着力点放在产业培育、产业招商上。大抓产业、抓好工业,重塑工业经济新优势,推动产业实现大发展、大提升。春节后昆明召开的第一个重要会议,就是全市

产业发展暨招商引资、项目建设工作会议。

曲靖、红河、玉溪、楚雄等地都加快了文旅融合进程,推动旅游业复苏。丽江市更是以高端化、国际化、特色化、智慧化为方向,构建旅游发展新空间格局,全面培育旅游新业态、新产品、新品牌,打造智慧旅游新标杆。

中老铁路通车和RCEP正式生效的历史性机遇,让沿线的昆明、玉溪、普洱、西双版纳等地,将开放放在更加显著的位置。以通道能力提升、物流枢纽建设、沿线产业开发为重点,加快了铁路经济、外向型经济、文旅物流产业发展。

转变作风 拿成果说话,以实绩交卷

以思想破冰带动发展突围,以问题破解促进提速换挡,以效能提升实现跨越赶超,正成为全省上下的共同选择。拿成果说话、以实绩交卷,敢闯敢试强创新,踏石留印抓落实,正汇聚成各地的一致行动。

昆明市让“马上就办、真抓实干”成为工作常态,打造奔跑型政府,努力率先在全省建成市场化、法治化、国际化、便利化营商环境。

曲靖市以改革的办法,整体性重塑工作机制。建立经济运行定期调度、重点项目现场观摩、重点工作清单管理、财政资金竞争分配等机制,完善预警提醒、定期通报、约谈问责等制度,构建责任细化、统筹推进、立项督办、考核评价闭环体系,推动体制机制系统性重塑、整体性重

成为各地发展最亮丽的“底色”。

丽江、大理、迪庆、西双版纳等地

都

快

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

丽江、大理、

迪

庆

、

西

双

版

纳

地

都

快

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

了

成为

地

发

展

最

亮

丽

的

底

色

。

曲

靖

、

红

河

、

玉

溪

、

楚

雄

、

昭

通

、

西

双

版

纳

地

都

快

了

了

了

成

为

地

发

展

最

亮

丽

的

底

色

。

老

挝

代

表

团

参

观

普

洱

工

业

园

区

。

云

南

加

强

与

世

界

各

国

家

贸

易

合

作

交

流

。

老挝代表团参观普洱工业园区。

云

南

加

强

与

世

界

各

国

家

贸

易

合

作

交

流

。

老挝代表团参观普洱工业园区。

云

南

加

强

与

世